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Aluno (a):_________________________________________ Nº _____ Turma: _____ Unidade: ___
Exercício de Matemática                    2ª Série do Ensino Médio               Professor(a): Emanuel

1. (UNICAMP) Ao serem retirados 128 litros de água de uma caixa d'água de forma cúbica, o nível da água baixa 20 centímetros.

a) Calcule o comprimento das arestas da referida caixa.

b) Calcule sua capacidade em litros.
2. (ITA – SP) Dado um prisma hexagonal regular, sabe-se que sua altura mede 3cm e que sua área lateral é o dobro da área de sua base. O volume deste prisma, em cm3, é:

a) 27
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b) 13
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c) 12

d) 54
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e) 17
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3. (VUNESP) Sendo ABCDA'B'C'D' um cubo, calcular o seno do ângulo 
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.
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4. (FUVEST) Na figura a seguir I e J são os centros das faces BCGF e EFGH do cubo ABCDEFGH de aresta a.
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Os comprimentos dos segmentos AI e IJ são respectivamente:
a) a
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/2, a
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b) a
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/2, a
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c) a
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, a
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d) a
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, a
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e) 2a, a/2

5. (FUVEST) Dois blocos de alumínio, em forma de cubo, com arestas medindo 10cm e 6cm são levados juntos à fusão e em seguida o alumínio líquido é moldado como um paralelepípedo reto de arestas 8cm, 8cm e x cm. O valor de x é:

a) 16



b) 17



c) 18



d) 19



e) 20

6. (ITA – SP) A aresta de um cubo mede x cm. A razão entre o volume e a área total do poliedro cujos vértices são os centros das faces do cubo será:

a) (
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/9)x cm

b) (
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/18)x cm

c) (
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/6)x cm

d) (
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/3)x cm

e) (
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/2)x cm

7. (ITA – SP) As dimensões x, y, z de um paralelepípedo retângulo estão em progressão aritmética. Sabendo que a soma dessas medidas é igual a 33cm e que a área total do paralelepípedo é igual a 694cm2, então o volume deste paralelepípedo, em cm3, é igual:

a) 1.200

b) 936

c) 1.155

d) 728

e) 834
8. (UEL) O sólido representado na figura a seguir é formado por um cubo de aresta de medida x/2 que se apóia sobre um cubo de aresta de medida x. 
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O volume de sólido representando é dado por

a) 9x3/8

b) x3/8

c) 3x3

d) 3x3/2

e) 7x3                       

9. (UFSC) Na figura a seguir, que representa um cubo, o perímetro do quadrilátero ABCD mede 

8(1+
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)cm. Calcule o volume do cubo em cm3.
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10. (FUVEST) O volume de um paralelepípedo reto retângulo é de 240 cm3. As áreas de duas de suas faces são 30 cm2 e 48 cm2. A área total do paralelepípedo, em cm2, é

a) 96

b) 118

c) 236

d) 240

e) 472

11. (PUC – SP) Um prisma reto é tal que sua base é um triângulo equilátero cujo lado mede 4
[image: image24.wmf]3

cm e o seu volume é igual ao volume de um cubo de aresta medindo 4
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cm. A área total desse prisma, em centímetros quadrados, é

a) 24
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b) 192
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c) 204
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d) 216
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e) 228
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12. (PUC – MG) A aresta de um tetraedro regular mede 2 cm. A medida do volume desse poliedro, em cm3, é:

a) (2
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)/3

b) (4
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)/3

c) 8
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d) 8
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e) 16

13. (UDESC) Aumentando-se de 1m a aresta de um cubo, sua área lateral aumenta de 164m2. Então, o volume do cubo original em metros cúbicos era:

a) 1000                            

b) 8000                           

c) 27000                           

d) 3375               

e) 9261

14. (PUC – PR) Se a razão entre os volumes de dois cubos é 
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1

, a medida da aresta maior é igual à medida da menor multiplicada por:

a) 
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b) 
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3

                              

c) 
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2

                           

d) 
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e) 3
15. (ITA – SP) Considere P um prisma reto de base quadrada, cuja altura mede 3m e que tem área total de 80m2. O lado dessa base quadrada mede:

a) 1m                    

b) 8m                           

c) 4m                              

d) 6m                         

e) 16m

16. (UFRJ) Uma pedra de massa 25 kg tem a forma de um paralelepípedo com 2 cm de espessura. Sua base é um quadrado com 1 m de lado. Qual a massa de outra pedra, do mesmo material, que tem a forma de um paralelepípedo com 2 m de comprimento, 80 cm de largura e 3 cm de espessura? 
17. (FUVEST) Um tanque em forma de paralelepípedo tem por base um retângulo horizontal de lados 0,8m e 1,2m. Um indivíduo, ao mergulhar completamente no tanque, faz o nível da água subir 0,075m. Então o volume do indivíduo, em m3, é:

[image: image51.png]Figura 2




a) 0,066                

b) 0,072                      

c) 0,096                     

d) 0,600                           

e) 1,000


18. (UFRJ) O triângulo ACF tem vértices coincidindo com três dos vértices de um cubo de aresta a, como mostra a figura abaixo.
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Determine a área de ACF em função de a.


19. (UFF) Considere o cubo ABCDEFGH de aresta medindo 40 cm.

Seja P um ponto da aresta AB do cubo, que está localizado a 10 cm do vértice A. Calcule a distância do ponto P ao ponto de interseção das diagonais do cubo.

20. (UERJ) A embalagem de papelão de um determinado chocolate, representada na figura abaixo, tem a forma de um prisma pentagonal reto de altura igual a 5 cm.
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Em relação ao prisma, considere:

– Cada um dos ângulos A, B, C e D da base superior mede 120º;

– Considere, ainda, que o papelão do qual é feita a embalagem custa R$10,00 por m2 e que [image: image43.png]V3



 = 1,73.
Na confecção de uma dessas embalagens, o valor, em reais, gasto somente com o papelão é aproximadamente igual a:

a) 0,50 

b) 0,95

c) 1,50

d) 1,85

21. (UFRRJ) Observe o bloco retangular da figura 1, de vidro totalmente fechado com água dentro. Virando-o, como mostra a figura 2, podemos afirmar que o valor de x é: 

a) 12 cm          

b) 11 cm      

c) 10 cm       

d) 5 cm       

e) 6 cm

22. (UERJ) Uma embalagem em forma de prisma octogonal regular contém uma pizza circular que tangencia as faces do prisma.

Desprezando a espessura da pizza e do material usado na embalagem, a razão entre a medida do raio da pizza e a medida da aresta da base do prisma é igual a:

a) 
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c) 
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GABARITO:

1. a) 8dm

b) 512 litros

2. d

3. 
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4. b

5. d

6. b

7. c

8. a

9. 64cm3
10. c

11. d

12. a

13. b

14. b
15. c

16. 60kg
17. b

18. 
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19. 30 cm

20. b

21. a

22. c
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